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ДОВЕДЕННЯ ЯК НАЙСИЛЬНІШИЙ ВИД АРГУМЕНТАЦІЇ 
 
Дослідженню теорії аргументації в наш час варто приділити на особливу 

увагу, адже вона покликана налагодити комунікацію в житті різних соціальних 
груп. З метою ефективного встановлення об’єктивної істини, утвердження 
принципів справедливості, рівності, свободи та гуманізму, аргументативна 
практика активно застосовується в юриспруденції.  

Аргументація є процесом обґрунтування того чи іншого твердження з 
допомогою інших тверджень. Звідси – поширена думка, що аргументація є 
приведенням доводів для зміни позиції або переконань іншої сторони.  

Особливістю юридичної аргументації є використання правових аргументів 
(норм права, доктрини, доказів та ін.).  Одне з визначень юридичної аргументації 
– це раціональний спосіб переконання суб’єктів правовідносин за допомогою 
усного або письмового впливу на них, що здійснюється шляхом висунення, 
обґрунтування і критичної оцінки тверджень, гіпотез, пропозицій із застосуван-
ням юридичної термінології з метою зміни їх поглядів чи переконань [2, с. 79]. 

Сучасна джерельна база подекуди ототожнює такі поняття, як аргумен-
тація, обґрунтування, доведення, спростування. Хоча для цих понять характерні 
різні логічні процеси та процедури, теоретичну аргументацію в правознавстві 
доцільно розглядати в межах структури теоретико-правового доведення [5].  

Доведення посідає ключову роль в теорії юридичної аргументації і вважа-
ється найсильнішим її видом, оскільки в його основі лежить закон достатньої 
підстави.  

Доведеннями можуть бути джерела доказів (тексти нормативно-правових 
актів, покази свідків, судові рішення тощо). Доведення в класичному його 
розумінні є міркуванням, що обґрунтовує істинність певної тези за допомогою 
інших суджень, істинність яких встановлена раніше або приймається без доказів 
[5, с. 97]. 

У структурі доведення, як у будь-якій аргументації, розрізняють тезу, 
аргументи, форму (демонстрацію). Аргументи (неспростовні, істинні судження 
або факти), які є елементами доведення, повинні підкріплювати тезу (тверджен-
ня, яке аргументується), а форма – узагальнювати та/або структурувати 
дедуктивне міркування [4, с. 34]. 

У науці розрізняють певні види доведення залежно від мети та способу 
визначення істинності тези. Урахування цієї особливості має значення для 
практичного застосування. 

Доведення може бути кількох видів: вербальним (словесним) або невер-
бальним (жести, міміка, наочні образи та ін.). Доведення на основі способу 
визначення істинності тези поділяється на пряме (істинність тези безпосередньо 
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обґрунтовується аргументами) і непряме (істинність тези обґрунтовується 
шляхом встановлення хибності антитези) [1, с. 369]. 

У різних логічних системах діють різні трансформації доведення. За 
методом, яким здійснюється цей процес, В. Гладунський виділяє дедуктивне, 
індуктивне і доведення за аналогією. Характеризуючи кожен з цих видів, науко-
вець наголошує на їх особливостях [3, с. 267]. 

Також розрізняють доведення в традиційній та класичній логіках, 
інтуіціоністське доведення та ін. Доведення в природознавчих та соціально-
гуманітарних науках також мають свої особливості. Але всі ці різновиди дове-
дення виникають на базі одного формальнологічного стандарту, що закріплений 
у відомій загальнологічній структурі доведення [5, с. 97].  

Доведення здійснюється за певними правилами. Доведення завжди перед-
бачає вказування засновків (судження, з яких виводиться нове знання і на які 
спирається теза), і тих логічних правил, за якими здійснюється перетворення 
тверджень у ході доведення. 

Доведення є примусовою дією, тому, що їх головним джерелом є логічні 
закони мислення, що лежать в їх основі. Вони діють незалежно від волі та бажань 
особи, змушують у процесі доведення з необхідністю приймати одні твердження 
слідом за іншими та відкидати те, що є несумісним з прийнятим [1, с. 363]. 

Слід зазначити, що в правознавстві доведення тісно пов’язують із проце-
сом доказування, адже вони схожі за своєю структурою. 

Отже, юридична аргументація сприяє пошуку способів найбільш ефектив-
ного вирішення спірних ситуацій у праві, одночасно виконуючи функцію 
збереження та поширення соціального досвіду. Сама ж вона є принципово між-
дисциплінарною. Це зумовлене необхідністю врахування різних аспектів як 
самого предмету дослідження, так і соціального запиту на доведення. Саме ж 
доведення як різновид юридичної аргументації потребує наукових досліджень 
задля подальшого застосування на практиці. 
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